
ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : κυριολεκτική μετάφραση = Λευκή/ Βλατική Ρουθηνία / Πρωτοσλαβικά bělъ* [ bel-

είναι συγγενής με τα λιθουανικά baltas] (λευκό) + παλαιοανατολικοσλαβικό Русь* (Ρουθηνία)/

Λευκορωσία = λευκό [υποδηλώνει τον Βορρά] + Ρους [→Σκανδιναβοί που κινήθηκαν στα ανατολικά] =

Λευκοί Ρώσοι

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ :Μινσκ

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 9.255.500

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Λευκορωσικά, Ρωσικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Λευκορωσικό ρούβλι

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Λευκορωσική Ορθόδοξη Εκκλησία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Λευκορωσίας είναι μια μικτή οικονομία ανώτερου μεσαίου

εισοδήματος, εξαιρετικά συγκεντρωτική, που δίνει έμφαση στην πλήρη απασχόληση και στον κυρίαρχο

δημόσιο τομέα. Η Δημοκρατία της Λευκορωσίας είναι μια χώρα με εξαγωγικό προσανατολισμό, καλά

ανεπτυγμένη μεταποιητική βιομηχανία, τομέα υπηρεσιών και γεωργία. Οι τομείς προτεραιότητας της

Λευκορωσικής οικονομίας περιλαμβάνουν την επεξεργασία μηχανημάτων και μετάλλων, τη διύλιση

πετρελαίου, τη χημική και πετροχημική βιομηχανία, την ηλεκτρική ενέργεια, τα καταναλωτικά αγαθά,

την επεξεργασία τροφίμων και τη βιομηχανία ξυλείας και επεξεργασίας ξύλου. Ο ρόλος των υπηρεσιών

γίνεται ολοένα και μεγαλύτερος και το εμπόριο, οι υπηρεσίες και ο βιομηχανικός τομέας αποτελούν τις

κύριες πηγές οικονομικής ανάπτυξης της χώρας

Η Λευκορωσία έχει υψηλό δείκτη ανθρώπινης ανάπτυξης και διαφοροποιημένο βιομηχανικό προφίλ.

Μετά τη διάλυση της ΕΣΣΔ, η Λευκορωσία διατήρησε μια σχετικά καλά ανεπτυγμένη βιομηχανική βάση

και από τα τέλη της δεκαετίας του 1990, έχει σημειώσει πρόοδο στις οικονομικές μεταρρυθμίσεις και

τη σταθεροποίηση. Ωστόσο, ως μετασοβιετική μεταβατική οικονομία, η Λευκορωσία απέρριψε τις



περισσότερες προσπάθειες ιδιωτικοποίησης, υπέρ της διατήρησης των κεντρικών πολιτικών και

οικονομικών ελέγχων από το κράτος. Η κίνηση προς μια οικονομία της αγοράς στη Λευκορωσία ήταν

πιο αργή, από εκείνη άλλων πρώην σοβιετικών δημοκρατιών, με μόνο ένα μικρό ποσοστό της κρατικής

βιομηχανίας και της γεωργίας να ιδιωτικοποιήθηκε τα χρόνια μετά την ανεξαρτησία.

Αν και η ανάπτυξη επιβραδύνθηκε σημαντικά στο πλαίσιο της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και η

χώρα πέρασε μια περίοδο επαναλαμβανόμενης μακροοικονομικής αστάθειας, η αρχική

μακροοικονομική σταθερότητα είχε αποκατασταθεί μέχρι το 2013. Συνολικά, το 2010-2020, το ΑΕΠ της

χώρας αυξήθηκε κατά 18,3% σε συγκρίσιμες τιμές, με την παραγωγικότητα να αυξάνεται κατά 28,2%

κατά την περίοδο. Σε γενικές γραμμές, η χώρα γνώρισε ασταθή οικονομική ανάπτυξη τα τελευταία

πέντε χρόνια, με το κράτος δικαίου, την ελευθερία επενδύσεων και την οικονομική ελευθερία να είναι

περιορισμένες, αν και η φορολογική επιβάρυνση και οι βαθμολογίες δημοσιονομικής υγείας είναι

εξαιρετικές.

Η Λευκορωσία είναι η 74η μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο, ως προς το ΑΕΠ και η 53η, από 189

χώρες στον Δείκτη Ανθρώπινης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ των κρατών με πολύ υψηλή

ανάπτυξη. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Λευκορωσίας καθιστά την οικονομία της την

135η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και η Λευκορωσία κατατάσσεται στην 45η θέση μεταξύ 45

χωρών στην περιοχή της Ευρώπης, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι κάτω από τον

περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Belarus

https://www.britannica.com/place/Belarus/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το 2020, η Λευκορωσία ήταν η 77η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 64η στις

συνολικές εξαγωγές, η 60η στις συνολικές εισαγωγές, η 101η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ

και η 33 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Στις αρχές του

21ου αιώνα κύριοι εμπορικοί εταίροι της Λευκορωσίας ήταν η Ρωσία και η Ουκρανία, με την πρώτη να

πραγματοποιεί σήμερα πάνω από το 48% του συνολικού εξωτερικού εμπορίου. Συνολικά, η

Λευκορωσία συναλλάσσεται με περισσότερες από 190 χώρες, με το εμπόριο να αυξάνεται κυρίως με

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Belarus
https://www.britannica.com/place/Belarus/People


την Κίνα, τη Γερμανία και την Πολωνία, ενώ ακολουθούν η Μεγάλη Βρετανία, η Ολλανδία, η Λιθουανία,

η Ιταλία και η Λετονία.

Σε γενικές γραμμές, το εξωτερικό εμπόριο της Λευκορωσίας χαρακτηρίζεται από την προτιμησιακή

εμπορική σχέση της χώρας με τη Ρωσία. Η πρόσβαση σε πετρέλαιο με έκπτωση από τη Ρωσία σημαίνει

ότι αυτό είναι η κυρίαρχη εξαγωγή της Λευκορωσίας, αντιπροσωπεύοντας περισσότερο από το 32%

του συνόλου των εξαγωγών, τη χρονιά που πέρασε. Στο τέλος του 2022 το αμοιβαίο εμπόριο μεταξύ

των δύο χωρών αυξήθηκε σχεδόν κατά 15%. Η Ρωσία αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 50% του

εξωτερικού εμπορίου της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας και πλέον οι δύο χώρες αναπτύσσουν

αποτελεσματικά τη συνεργασία σε τομείς όπως η ενέργεια, οι μεταφορές και η βιομηχανική

συνεργασία.

Οι κύριες εξαγωγές της χώρας περιλαμβάνουν διυλισμένο πετρέλαιο, μηχανήματα, φορτηγά, τρακτέρ,

χλωριούχο κάλιο, μέταλλα και τρόφιμα, ενώ οι κύριες εισαγωγές είναι το αργό πετρέλαιο, μηχανήματα,

φυσικό αέριο, ελασματοποιημένα μέταλλα, χημικά προϊόντα και τρόφιμα. Το μερίδιο της χώρας στην

παγκόσμια παραγωγή των ακόλουθων προϊόντων περιλαμβάνει: 17% θεριζοαλωνιστικές μηχανές, 6%

τρακτέρ, 6,4% ίνες λίνου, 1,6% πατάτες και έως 30% ανατρεπόμενα φορτηγά ορυχείων. Παράγοντας το

1,4% του παγκόσμιου όγκου γάλακτος, η Λευκορωσία κατέχει περίπου το 5% στις παγκόσμιες εξαγωγές

γαλακτοκομικών προϊόντων και περίπου το 11% του βουτύρου. Η Λευκορωσία παραδοσιακά διαπρέπει

στη βαριά βιομηχανία και είναι ένας από τους μεγαλύτερους προμηθευτές οχημάτων ορυχείων και

λατομείων στον κόσμο.

Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Λευκορωσίας ήταν το διυλισμένο πετρέλαιο, τα λιπάσματα

καλίου, τα τυριά, τα φορτηγά παράδοσης και τα τρακτέρ, που εξήχθησαν κυρίως στη Ρωσία, την

Ουκρανία, την Πολωνία, τη Λιθουανία και τη Γερμανία. Την ίδια χρονιά, κορυφαίες εισαγωγές της

Λευκορωσίας ήταν το αργό πετρέλαιο, πετρελαϊκό αέριο, χρυσός, αυτοκίνητα και συσκευασμένα

φάρμακα, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από τη Ρωσία, την Κίνα, την Πολωνία, τη Γερμανία και την

Ουκρανία. Σήμερα, η εμπορική εικόνα της Λευκορωσίας διαφέρει δραματικά από αυτήν που είχε ένα

χρόνο νωρίτερα, λόγω των κυρώσεων που επέβαλε η ΕΕ στη χώρα, μετά τη στρατιωτική επίθεση της

Ρωσίας κατά της Ουκρανίας. Πιο σημαντική είναι αυτή που αφορά τη διαδικασία προσχώρησης της

χώρας στον ΠΟΕ, η οποία έχει ήδη ξεκινήσει από το 1993, όμως έχει ανασταλεί, ως αποτέλεσμα της

ένταξης της χώρας στο πλευρό της Ρωσίας.



Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/blr

https://tradingeconomics.com/belarus/balance-of-trade

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η βιομηχανία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομία της Λευκορωσίας,

απασχολώντας περισσότερο από το 23,5% του εργατικού δυναμικού. Το 2020, η βιομηχανική

παραγωγή αντιπροσώπευε το 25,5% του ΑΕΠ, ενώ το μερίδιο της μεταποίησης ήταν 21,3%, με τη

βιομηχανία τροφίμων να κατέχει το 29,9% στη συνολική παραγωγή. Ο γεωργικός τομέας

αντιπροσώπευε 9,7%, και ο τομέας των υπηρεσιών το 66,8%. Οι επιχειρήσεις της Λευκορωσίας

αποτελούν τον πυρήνα της εγχώριας βιομηχανίας και περιλαμβάνουν μηχανολογία, χημικές

επιχειρήσεις, εταιρείες πληροφορικής και κατασκευαστές ενδυμάτων, υποδημάτων και τροφίμων. Οι

σημαντικότεροι και πιο καλά ανεπτυγμένοι κλάδοι της Λευκορωσικής βιομηχανίας περιλαμβάνουν τη

μηχανική, τις ελαφριές και βιομηχανίες τροφίμων, την ξυλουργική, την πετροχημική, τη φαρμακευτική,

τη χημική βιομηχανία, την αυτοκινητοβιομηχανία και την κατασκευή εξοπλισμού μηχανημάτων.

Η βιομηχανία της Λευκορωσίας είναι γενικά κρατική και η κυβέρνηση έχει μερίδιο έως και 100% σε

μεγάλες βιομηχανικές εταιρείες. Το 2019, το 2,1% των βιομηχανικών οργανισμών ανήκε άμεσα στο

κράτος, απασχολούσαν το 19% των βιομηχανικών εργαζομένων και παρήγαγαν το 13,4% της

βιομηχανικής παραγωγής. Ωστόσο, η κυριαρχία των κρατικών εταιρειών επηρέασε αρνητικά τις

μικρομεσαίες επιχειρήσεις στη βιομηχανία. Το 2019, οι επιχειρήσεις αυτές απασχολούσαν το 28,6%

του εργατικού δυναμικού στη βιομηχανία και παρήγαγαν το 18,4% της βιομηχανικής παραγωγής.

Η μεταποιητική βιομηχανία, η οποία περιλαμβάνει τομείς όπως η μεταλλουργία, η ελαφριά βιομηχανία,

τα τρόφιμα, η χημική και πετροχημική και η μηχανολογία, συνεισφέρει συνολικά πάνω από το 30% του

ΑΕΠ της Λευκορωσίας. Η χώρα ειδικεύεται στην κατασκευή οχημάτων εξόρυξης, και κατασκευής και

σήμερα κατασκευάζει και εξάγει τρακτέρ και γεωργικό εξοπλισμό, ανατρεπόμενα φορτηγά και

χωματουργικά μηχανήματα, ηλεκτρικός εξοπλισμός και οικιακές συσκευές κ.α.

Η βιομηχανία τροφίμων, η οποία εντάσσεται στην μεταποιητική βιομηχανία αποτελεί τον πιο

σημαντικό κλάδο τόσο του τομέα, όσο και της συνολικής εγχώριας οικονομίας. Επί του παρόντος, η

Δημοκρατία της Λευκορωσίας είναι ένας από τους κορυφαίους παραγωγούς τροφίμων στον κόσμο και

εξάγει σημαντικές ποσότητες ορισμένων ποικιλιών τροφίμων, οι οποίες το 2020, αποτελούσαν το

https://oec.world/en/profile/country/blr
https://tradingeconomics.com/belarus/balance-of-trade


19,9% των συνολικών εξαγωγών. Τα προϊόντα της Λευκορωσίας διακρίνονται από για την ποικιλία και

την υψηλότερη ποιότητά τους και οι λευκορωσικές εταιρείες έχουν κερδίσει πολλά βραβεία σε

διάφορα εθνικές και διεθνείς εκθέσεις. Το 2019, η Λευκορωσία ήταν ο 4ος μεγαλύτερος εξαγωγέας

αποκορυφωμένου γάλακτος σε σκόνη στον κόσμο, ο 7ος μεγαλύτερος εξαγωγέας βουτύρου, ο 9ος

μεγαλύτερος εξαγωγέας πλήρους γάλακτος σε σκόνη και ο 10ος μεγαλύτερος εξαγωγέας τυριού και

τυριού cottage.

Ένας ακόμη σημαντικός συνεισφέρων στην οικονομία της χώρας είναι ο αργοτικός τομέας. Αν και

ανέκαθεν έχει σχετικά καλές επιδόσεις, έχει υποχωρήσει σημαντικά τα τελευταία χρόνια. Η μείωση

αυτή αποδίδεται στη μαζική μετανάστευση των κατοίκων της χώρας από τις αγροτικές στις αστικές

περιοχές και ως εκ τούτου, αυτή η στροφή προς την αστικοποίηση οδήγησε σε μείωση της διαθέσιμης

αγροτικής εργασίας. Οι αγρότες ασχολούνται τόσο με την κτηνοτροφία όσο και με την καλλιέργεια

καλλιεργειών, με τη φυτική παραγωγή να υπερτερεί ελαφρώς της κτηνοτροφικής παραγωγής. Τα κύρια

γεωργικά προϊόντα στη Λευκορωσία είναι τα κράνμπερι, τα ζαχαρότευτλα, το σιτάρι, τα αγγούρια, το

λινάρι, το ηλιέλαιο, οι πατάτες, η ελαιοκράμβη, η σίκαλη, το τριτικάλε και το κριθάρι, ενώ τα ζωικά

προϊόντα περιλαμβάνουν τα πουλερικά, το χοιρινό και το βόειο κρέας.

Τέλος, αξιοσημείωτος είναι και ο τομέας της χημικής βιομηχανίας. Οι μεγαλύτερες πετροχημικές

επιχειρήσεις της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας παράγουν οπτάνθρακα, παράγωγα πετρελαίου, χημικά

προϊόντα, καουτσούκ και πλαστικά προϊόντα. Η Λευκορωσία διαθέτει, επίσης, ισχυρή συγκοινωνιακή

υποδομή, λόγω των εμπορικών οδών από τη Βαλτική στη Μαύρη Θάλασσα και από τη Ρωσία στη

Δυτική Ευρώπη. Έτσι, η χώρα έχει μια ανεπτυγμένη βιομηχανία μεταφορών και logistics που

περιλαμβάνει επίσης 1.854 μίλια αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_Belarus

https://president.gov.by/en/belarus/economics/major-sectors/industry

• ΙΣΤΟΡΙΑ: Η περιοχή της Λευκορωσίας έχει μακρά ιστορία ανθρώπινης εγκατάστασης που

χρονολογείται στη Λίθινη εποχή. Το έθνος της Λευκορωσίας ανιχνεύεται στους Ανατολικούς Σλάβους

και το σύγχρονο Λευκορωσικό έθνος σχηματίστηκε, πιθανώς, στη βάση των τριών σλαβικών φυλών,

Κρυβιανών, Ντρεχοβιανών και Ρατζιμιανών, καθώς και αρκετών φυλών της Βαλτικής. Η περιοχή ήταν

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_Belarus
https://president.gov.by/en/belarus/economics/major-sectors/industry


μια από τις παλαιότερες που κατοικήθηκε από Σλάβους, οι οποίοι εγκαταστάθηκαν εκεί μεταξύ του

6ου και του 8ου αιώνα μ.Χ. H χώρα παλαιότερα γνωστή ως Λευκή Ρωσία, ήταν η μικρότερη από τις

τρεις σλαβικές δημοκρατίες που περιλαμβάνονται στη Σοβιετική Ένωση, μαζί με τη Ρωσία και την

Ουκρανία . Το κοινοβούλιο της δημοκρατίας κήρυξε την κυριαρχία της Λευκορωσίας στις 27 Ιουλίου

1990 αλλά η Λευκορωσία έγινε ανεξάρτητη, μόλις στις 25 Αυγούστου 1991, αφού ανακηρύχθηκε

ελεύθερη από τη Σοβιετική Ένωση.

Η ιστορία της χώρας χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Αρχαιότητα

 Τα πρώτα κράτη στο έδαφος της Λευκορωσίας (7ος-13ος αιώνας μ.Χ.)

 Μεγάλο Δουκάτο της Λιθουανίας, της Ρωσίας και της Σαμογοτίας (13ος-16ος αι.)

 Rzecz Pospolita (1569-1795)

 Η Ρωσική Αυτοκρατορία (1772-1917)

 1ος Παγκόσμιος Πόλεμος (1914-1918)

 Επανάσταση στη Ρωσία (1917-1919)

 Ρωσοπολωνικός πόλεμος (1919-1921)

 Σοβιετική Σοσιαλιστική Δημοκρατία της Λευκορωσίας (1920–1991)

 Δημοκρατία της Λευκορωσίας (1945 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Belarus

https://www.britannica.com/place/Belarus/History

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Λευκορωσία κατατάσσεται στην 60η θέση, μεταξύ των

145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Η Λευκορωσία

πραγματοποίησε στρατιωτικές μεταρρυθμίσεις στις αρχές της δεκαετίας του 2000, οι οποίες

αναμόρφωσαν τις ένοπλες δυνάμεις της και σήμερα, οι Ένοπλες Δυνάμεις της Δημοκρατίας της

Λευκορωσίας, αποτελούνται από τις χερσαίες δυνάμεις και τις δυνάμεις Πολεμικής Αεροπορίας και

Αεράμυνας, όλες υπό τη διοίκηση του Υπουργείου Άμυνας της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας. Η

Λευκορωσία, όντας μια μεσόγεια χώρα, δεν έχει ναυτικό.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Belarus
https://www.britannica.com/place/Belarus/History


Επί του παρόντος, ο Στρατός της Λευκορωσίας διαθέτει 862 κύρια άρματα μάχης, 13.376 οχήματα, 488

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 330 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 253 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 191 αεροσκάφη, 38 μαχητικά αεροσκάφη, 67 αεροσκάφη επίθεσης, 4

μεταγωγικά, 22 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 60 ελικόπτερα και 21 επιθετικά ελικόπτερα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Belarus

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=belarus

https://armedforces.eu/Belarus

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Zvyazda'

'Sovetskaya Belorussia'

'charter97'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'infobank'

'blr'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'pressball'

'football'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/belarus/

https://www.allyoucanread.com/belarus-newspapers/

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Belarus
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=belarus
https://armedforces.eu/Belarus
http://zviazda.by/be
https://www.sb.by/
https://charter97.org/
https://infobank.pt/
https://www.blr.cc/
https://www.pressball.by/
http://football.by/
https://www.w3newspapers.com/belarus/
https://www.allyoucanread.com/belarus-newspapers/


• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στη Λευκορωσία λειτουργούν

περισσότερα από 150 μουσεία, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού της Λευκορωσίας. Στα πιο

δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. Beer Museum Alivaria (vulica Kisialiova 30, Minsk)

2. Belarusian National Arts Museum (20, Minsk 220030)

3. Belarusian National History and Culture Museum (vulica Karla Marksa 12, Minsk)

4. Belarusian State Museum of the History of the Great Patriotic War (Prospekte Pobeditelei 8, Minsk)

5. Berestye Archeological Museum (224018, Krepostnoy Proyezd 15, Brest)

6. Marc Chagall Museum (vulica Pakroŭskaja 11, Viciebsk)

7. Mini Museum (prasp. Niezaliežnasci 25, Minsk 220100)

8. Railway engineering museum (praspekt Mašerava 2, Brest 224004)

9. The Belarusian State Museum of Rural Architecture and Life (Ozertso village, Minsk District, 223021)

10. The Museum Zair Azgur Memorial Studio (vulica Azhura 8, Minsk 220088)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Belarus

https://www.belarus.by/en/travel/belarus-life/museums

https://president.gov.by/en/belarus/social/culture/museums

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ: Το Υπουργείο Παιδείας διαχειρίζεται το σύστημα τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης στη Λευκορωσία. Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στη Λευκορωσία προσφέρεται από δημόσια

και ιδιωτικά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης - πανεπιστήμια, ινστιτούτα, ακαδημίες και κολέγια.

Στη χώρα υπάρχουν 50 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένων 42 κρατικών και 8

ιδιωτικών. Όλα τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της Λευκορωσίας προσφέρουν εκπαίδευση σε

πολλούς τομείς σπουδών, συμπεριλαμβανομένων 367 ειδικοτήτων. Πιο συγκεκριμένα στη χώρα

υπάρχουν 33 πανεπιστήμια, 9 ακαδημίες και 8 ινστιτούτα.

Στα κορυφαία πανεπιστήμια της Λευκορωσίας, με σειρά κατάταξης ανήκουν τα:

1. Belarusian State University

2. Belarusian State Medical University

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Belarus
https://www.belarus.by/en/travel/belarus-life/museums
https://president.gov.by/en/belarus/social/culture/museums


3. Belarusian National Technical University

4. Yanka Kupala State University of Grodno

5. Belarusian State University of Informatics and Radioelectronics

6. Francisk Skorina Gomel State University

7. Grodno State Medical University

8. Belarusian State Economic University

9. Polotsk State University

10. Belarusian State Technological University

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.euroeducation.net/prof/belarco.htm

https://www.belarus.by/en/about-belarus/education/studyinbelarus

https://www.belaruseducation.info/higher-education

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Chaïm Soutine (1893-1943)

2. Léon Bakst (1866-1924)

3. Mai Volfovich Dantsig (1930 - 2017)

4. Marc Chagall (1887 - 1985)

5. Yehuda Pen (1854 - 1937)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Belarusian_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Aliaksandr Tsyrkunov (1948 - )

2. Anatoli Lvovich Kaplan (1902 – 1980)

3. Antoine Pevsner (1886 - 1962)

4. Ossip Zadkine (1888 - 1967)

https://www.euroeducation.net/prof/belarco.htm
https://www.belarus.by/en/about-belarus/education/studyinbelarus
https://www.belaruseducation.info/higher-education
https://en.wikipedia.org/wiki/Cha%C3%AFm_Soutine
https://en.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9on_Bakst
https://en.wikipedia.org/wiki/Mai_Dantsig
https://en.wikipedia.org/wiki/Marc_Chagall
https://en.wikipedia.org/wiki/Yehuda_Pen
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Belarusian_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Aliaksandr_Tsyrkunov
https://en.wikipedia.org/wiki/Anatoli_Lvovich_Kaplan
https://en.wikipedia.org/wiki/Antoine_Pevsner
https://en.wikipedia.org/wiki/Ossip_Zadkine


5. Zair Isaakovich Azgur (1908 – 1995)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Belarusian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Ales Prudnikau (1910 - 1941)

2. Alexander Rypinski (1809 - 1886)

3. Danuta Ivanovna Bichel-Zagnetova (1937 - )

4. Maksim Adamavich Bahdanovich (1891 – 1917)

5. Maksim Łužanin (1909 – 2001)

6. Yanka Kupala (1882 – 1942)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Belarusian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Francesca Ursula Radziwill (1705 – 1753)

2. Mendele Mocher Sforim (1836 – 1917)

3. Pavel Ivanovich Prudnikau (1911 – 2000)

4. Vasil Uladzimiravič Bykaŭ (1924 – 2003)

5. Vintsent Dunin-Martsinkyevich (1808 – 1884)

6. Yakub Kolas (1882 – 1956)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Belarusian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

Alaksandar Uładzimieravič Milinkievič (1947 - )

https://en.wikipedia.org/wiki/Zair_Azgur
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Belarusian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Ales_Prudnikau
https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Rypinski
https://en.wikipedia.org/wiki/Danuta_Bichel-Zagnetova
https://en.wikipedia.org/wiki/Maksim_Bahdanovi%C4%8D
https://en.wikipedia.org/wiki/Maksim_%C5%81u%C5%BEanin
https://en.wikipedia.org/wiki/Yanka_Kupala
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Belarusian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Franciszka_Urszula_Radziwi%C5%82%C5%82owa
https://en.wikipedia.org/wiki/Mendele_Mocher_Sforim
https://en.wikipedia.org/wiki/Pavel_Prudnikau
https://en.wikipedia.org/wiki/Vasil_Byka%C5%AD
https://en.wikipedia.org/wiki/Vintsent_Dunin-Martsinkyevich
https://en.wikipedia.org/wiki/Yakub_Kolas
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Belarusian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Alaksandar_Milinkievi%C4%8D


Alexander Lukashenko (1954 - )

Andrei Andreyevich Gromyko (1909-1989)

Chaim Weizmann (1974 – 1952)

Iosif Antonovich Goshkevich (1814 – 1975)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Belarusian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Pavel Topuzidis

2. Victor Kislyi

3. Viktor Prokopenya

4. Vladimir Peftiev

5. Yury Chyzh

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Dana Mall (vulica Piatra Mscislaŭca 9, Minsk)

2. Galileo Mall (vulica Babrujskaja 6, Minsk)

3. Galleria Minsk (Prospekte Pobeditelei 9, Minsk)

4. The Capital Mall (prasp. Niezaliežnasci 3-2, Minsk 220030)

5. Zamok Mall (Prospekte Pobeditelei 65, Minsk)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. 'Baranovitcheskiy avtoagregatniy zavod' rup

2. Belvtormet go

3. Minskaya gorodskaya telefonnaya sety branch of beltelecom rup

4. Mogilevtransmash -branch of maz rup

https://en.wikipedia.org/wiki/Alexander_Lukashenko
https://en.wikipedia.org/wiki/Andrei_Gromyko
https://en.wikipedia.org/wiki/Chaim_Weizmann
https://en.wikipedia.org/wiki/Iosif_Goshkevich
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Belarusian_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Viktor_Prokopenya
https://en.wikipedia.org/wiki/Vladimir_Peftiev
https://en.wikipedia.org/wiki/Yury_Chyzh


5. Natsionalny bank respubliki belarus

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Barysaw

2. Brest

3. Gomel

4. Grodno

5. Minsk

6. Polotsk

7. Salihorsk

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Victory Square

2. Εθνικό πάρκο Belovezhskaya Pushcha

3. Εθνικό πάρκο Narachanski

4. Καστρικό σύμπλεγμα Mir

5. Κάστρο Nesvizh

6. Νησί των δακρύων

7. Φρούριο του Brest

https://en.wikipedia.org/wiki/Barysaw
https://en.wikipedia.org/wiki/Brest,_Belarus
https://en.wikipedia.org/wiki/Gomel
https://en.wikipedia.org/wiki/Grodno
https://en.wikipedia.org/wiki/Minsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Polotsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Salihorsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Victory_Square,_Minsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Belovezhskaya_Pushcha_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Narachanski_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Mir_Castle_Complex
https://en.wikipedia.org/wiki/Nesvizh_Castle
http://wikimapia.org/7947/Island-of-Tears
https://en.wikipedia.org/wiki/Brest_Fortress

